

Vážení příznivci Brněnské metropolitní oblasti,

První podzimní den tohoto roku máme za námi a my bychom Vám chtěli nabídnout další várku aktuálních dotačních možností (i mimo ITI), které by pro vás mohly být zajímavé.

Dovolte mi, abychom Vás nejprve informovali o tom, že Řídicí výbor BMO na svém řádném zasedání dne 26.9.2023 schválil několik oblastí/aktivit, ve kterých se bude Integrovaná strategie rozvoje BMO 21+ aktualizovat (= sběr nových strategických projektů). Každá z těchto aktivit má specifické podmínky a dle svého zaměření i omezený okruh žadatelů (nositelů projektů). V minulém občasníku jsme Vás informovali, že jednou z těchto aktivit je i **sociální bydlení**. Výzva 38 IROP (pro ITI) umožňuje získat podporu na pořízení bytů, bytových domů i nebytových prostor a jejich adaptaci pro potřeby sociálního bydlení, ale také na pořízení nezbytného základního vybavení. Tyto byty jsou určeny pro osoby, které v důsledku nepříznivých životních okolností nemají přístup k bydlení a jsou schopné plnit povinnosti vyplývající z nájemního vztahu. Aktuální podmínky výzvy 38 IROP jsou nastaveny poměrně přísně, např. CZV projektu přepočtené na jeden metr čtvereční podlahové plochy sociálního bytu nesmí přesáhnout částku 56 018 Kč a doba udržitelnosti projektu je stanovena na 20 let. Z informací, které máme aktuálně k dispozici, přistoupí ŘO IROP k revizi podmínek (zvýšení CZV na metr čtvereční nebo snížení doby udržitelnosti), které nicméně nebudou zveřejněny dříve než v únoru roku 2024.

Veškeré informace k aktualizaci ISR BMO 21+ budou na našem webu metropolitni.brno.cz i na úřední desce.

Dnes se zaměříme na oblast sportu – **Téma J: Trávení volného času v BMO**, které je uvedeno v ISR BMO 21+ a mohlo by být financováno např. z aktuálně vyhlášených výzev **Národní sportovní agentury**, kde je nutno žádosti předložit do konce října 2023.

Jedná se o tyto výzvy:

[Výzva 11/2023](#) - **Regiony ÚSC, SK/TJ 2023** - investice **pod 10 mil. Kč**

Alokace: 105 mil. Kč

[Výzva 12/2023](#) - **Regiony ÚSC, SK/TJ 2023** - investice **nad 10 mil. Kč**

Alokace: 200 mil. Kč

Informace k výzvám 11/2023 a 12/2023:

Příjem žádostí: 01.10.2023 - 31.10.2023

Jedná se o kolové soutěžní výzvy.

Výzvy jsou v souladu s dokumentací programu zaměřeny na výstavbu a technické zhodnocení sportovních zařízení místního významu na území České republiky jakož i na vybudování bezbariérových přístupů do takových zařízení.

[Výzva 13/2023](#) - **Standardizovaná sportovní infrastruktura**

Alokace: 610 mil. Kč

Příjem žádostí: 01.10.2023 - 31.10.2023 do 12:00hod

Jedná se o kolovou soutěžní výzvu.

Výzva je v souladu s dokumentací programu zaměřena na výstavbu a technické zhodnocení vybraných typů sportovních zařízení, které splňují standardy a parametry stanované Výzvou. Jedná se výhradně o tato sportovní zařízení:

- atletických drah, sektorů, stadiónů a hal,
- fotbalových stadionů a hřišť,

- tenisových hal a kurtů,
- sportovních hal určených pro halové míčové sporty,
- zimních stadionů nebo plaveckých bazénů 25 m.

Výzva 14/2023 - Nadregionální sportovní infrastruktura

Alokace: 139 mil. Kč

Příjem žádostí: 01.10.2023 - 31.10.2023 do 12:00hod

Jedná se o kolovou soutěžní výzvu.

Výzva je v souladu s dokumentací programu zaměřena na technické zhodnocení sportovních zařízení nadregionálního významu, která se nacházejí na území České republiky. Jedná se výhradně o tato sportovní zařízení:

- a) fotbalový stadion s kapacitou od 4 500 diváků,
- b) sportovní hala určená pro halové míčové sporty s kapacitou od 3 500 sedících diváků,
- c) multifunkční sportovní hala pro lední hokej a další sporty/akce s kapacitou od 5 000 sedících diváků,
- d) atletický stadion s kapacitou od 5 000 sedících diváků,
- e) atletická hala s kapacitou od 1 500 sedících diváků,
- f) cyklistický velodrom s parametry pro konání mezinárodních soutěží, včetně odpovídající divácké kapacity,
- g) rychlobruslařská hala/stadión s parametry pro konání mezinárodních soutěží, včetně odpovídající divácké kapacity nebo
- h) plavecký bazén 50 m s parametry pro konání mezinárodních soutěží, včetně odpovídající divácké kapacity.

Co by Vás ještě mohlo z aktuálně vyhlášených výzev zajímat?

INTEGROVANÝ REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM (IROP)

Zajímavé informace z ŘO IROP – MMR ČR:

- výzvy IROP na **Deinstitucionalizaci sociálních služeb** zatím nebyly vyhlášeny. Vzhledem k tomu, že stále nedošlo ke schválení Akčního plánu DI (deinstitucionalizace) vládou, což je podmínka pro jejich vyhlášení ze strany EK, se termín vyhlášení výzev (původně plánovaný na 27. září 2023) posouvá. MPSV dále hledá shodu s ministerstvem financí tak, aby mohl být AP schválen. Vyhlášení výzev se tedy odkládá na neurčito, ale ŘO IROP je připraven výzvy vyhlásit, jakmile bude AP DI schválen (a případné změn v AP budou rovněž odsouhlaseny EK).
- Dne 21.9.2023 byla oznámena změna textu **36. výzvy – Infrastruktura pro cyklistickou dopravu – SC 6.1 (PR)**, což je individuální výzva IROP. Dochází k posunu data ukončení příjmu žádostí o podporu na 29. 3. 2024. Dále se mění nejzazší datum ukončení realizace projektu na 30. 9. 2027 a zvedá se maximální výše celkových způsobilých výdajů na projekt na 60 mil. Kč. Se změnou textu výzev je spojena také aktualizace Specifických pravidel pro žadatele a příjemce, kterou se do aktuálního znění pravidel promítají dílčí metodické změny v IROP a dílčí upřesnění textu. Změny a aktualizace jsou účinné od 27. 9. 2023.

[57. výzva IROP - Podpora akutní a specializované lůžkové psychiatrické péče – SC 4.3 \(PR\)](#)

Žadatelé mohou po další revizi výzvy podávat žádosti o podporu **od 12. 10. 2023** od 14 hodin **do 12. 10. 2024** do 14 hodin. Realizace projektu musí být ukončena nejpozději do 30. 11. 2026.

Alokace: 254,3 mil. Kč

Výzva je určena pro podporu akutní a specializované lůžkové psychiatrické péče, například na výstavbu nových či rekonstrukci stávajících akutních oddělení všeobecných a psychiatrických nemocnic/léčeben s akutní péčí nebo na výstavbu nových či rekonstrukce stávajících oddělení ochranného léčení se střední úrovní dohledu v rámci psychiatrických nemocnic/léčeben.

OPERAČNÍ PROGRAM ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ (OP ŽP)

[Výzva 23 OP ŽP – Obnova svahových nestabilit](#)

Alokace: 100 mil. Kč

Příjem žádostí: 16.11.2022-31.10.2023

Výzva se zaměřuje na podporu aktivit vedoucích ke stabilizaci a sanaci extrémních svahových nestabilit vzniklých v důsledku přírodních jevů.

[Výzva 47 OP ŽP – Vodní a vegetační krajinné prvky](#)

Alokace: 600 mil. Kč

Příjem žádostí: 12.7.2023 – 26.4.2024

Tvorba nových a obnova stávajících přírodně blízkých vodních prvků v krajině včetně sídel (mokřadů, tůň, malých vodních nádrží); vegetační krajinné prvky (včetně skladebných prvků ÚSES).

[Výzva 48 OP ŽP – Protipovodňová opatření](#)

Alokace: 250 mil. Kč

Příjem žádostí: 28. 6. 2023 - 15. 12. 2023

Budování a rozšíření varovných a výstražných systémů, tvorba digitálních povodňových plánů, generelu odtokových poměrů, plánů odvádění extrémních srážek, podkladů pro stanovení záplavových území či pro vymezení území ohroženého zvláštní povodní a další.

[Výzva 51 OP ŽP – Zpracování studií a plánů](#)

Alokace: 30 mil. Kč

Příjem žádostí: 16. 8. 2023 - 31. 7. 2024

Studie systému sídelní zeleně, územní studie krajiny a plány územního systému ekologické stability.

NÁRODNÍ PLÁN OBNOVY:

Komponenta 2 – Fyzická infrastruktura a zelená tranzice

Státní fond podpory investic znovu zveřejnil výzvy v programu NPO brownfieldy k podávání žádostí o dotace na revitalizaci území se starou stavební zátěží. Žádosti bude možné podávat prostřednictvím Klientského portálu SFPI. Dle podmínek musí mít projekty povolení revitalizace, tedy stavební povolení. Jedná se o povinnou přílohu žádosti o poskytnutí dotace.

[Výzva 8/NPOBF/2023 - Dotace na rekonstrukci staveb – malé projekty \(3–30 mil. Kč\)](#)

Alokace: 300 mil. Kč

Příjem žádostí: 15.09.2023 - 16.10.2023

Výzva je zaměřena na revitalizaci území se starou stavební zátěží (dále jen „brownfield“) prostřednictvím dotace v rámci malých projektů. Cílem programu jsou energeticky účinné revitalizace

nevyužívaných a zanedbaných brownfieldů, které často dlouhodobě chátrají, tak, aby je bylo možno znovu plnohodnotně využít v dalším rozvoji. Následné využití brownfieldů bude převážně nepodnikatelského charakteru a bude sloužit široké veřejnosti.

Dotace je poskytována na revitalizaci brownfieldu, kterou vznikne občanské vybavení. Revitalizace zahrnuje vždy: Stavební úpravu nebo nástavbu stavby, která je součástí brownfieldu.

Občanským vybavením se rozumí stavba nebo pozemek, které jsou určeny pro: 1. vzdělávání, výchovu nebo sport; 2. kulturu; 3. společenské účely; 4. sociální služby nebo péči o rodinu; 5. potřeby složky integrovaného záchranného systému nebo ochranu obyvatelstva; 6. plnění úkolů v rámci veřejné správy; nebo 7. zdravotní služby.

Oprávněným žadatelem o dotaci je územní samosprávný celek.

[Výzva 9/NPOBF/2023](#) - Dotace na úložiště uhlíku – malé projekty (3–30 mil. Kč)

Alokace: 41,8 Kč

Příjem žádostí: 15.09.2023 - 16.10.2023

Výzva je zaměřena na revitalizaci území se starou stavební zátěží prostřednictvím dotace v rámci malých projektů. Cílem programu je odstranění nevyužívaných staveb a následné vybudování přírodního úložiště uhlíku (tzn. lesoparku nebo lesa) na území zanedbaných brownfieldů, které často dlouhodobě chátrají a není je možné znovu plnohodnotně využít v dalším rozvoji. Přírodní úložiště uhlíku mají tedy dvojí pozitivní efekt. Jednak odstraňují staré a často i nebezpečné stavební zátěže a zároveň zvyšují objem do přírody uloženého CO₂, čím pomáhají plnit klimatické cíle EU. Součástí brownfieldu pro účely tohoto programu není podzemní stavba, pozemní komunikace, dráha, vodní cesta, oplocení, opěrná zeď nebo inženýrská síť. Na tyto prvky nelze poskytnout dotaci.

Oprávněným žadatelem o dotaci je územní samosprávný celek.

Více informací k těmto výzvám zde: [NPO brownfieldy – SFPI](#)

Komponenta 3 – Vzdělávání a trh práce, 3.3 Modernizace služeb zaměstnanosti a rozvoj trhu práce, investice 2 – Zvýšení kapacity zařízení péče o děti

[Výzva 31_22_045](#) - Budování kapacit dětských skupin dle zákona č. 247/2014 Sb., o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině a o změně souvisejících zákonů – veřejný sektor

MPSV - NPO

Alokace výzvy: 1,7 mld. Kč

Příjem žádostí: 14.4.2023 - **15. 11. 2023** v 16:00 hod.

Jedná se o průběžnou výzvu – zajištění dostatečné kapacity míst pro nejmenší děti v dětských skupinách zřízených dle zákona č. 247/2014 Sb., zajištění jejich finanční dostupnosti a zvýšení kvality poskytovaných služeb. Výzva je zaměřena na budování nových dětských skupin, ať už zcela novou výstavbou, nákupem či rekonstrukcí budov, a to za účelem zvýšení kapacity dětských skupin na území ČR, což má následně umožnit lepší zapojení rodičů s dětmi předškolního věku na trh práce. Za novou dětskou skupinu se nepovažuje situace, kdy byla na daném místě před realizací předkládaného projektu dětská skupina již evidována a evidence byla zrušena, a to bez ohledu na subjekt provozovatele. V případě výstavby a rekonstrukce infrastruktury za účelem zřízení dětské skupiny je udržitelnost stanovena celkem na 10 let, přičemž prvních 5 let je povinnost provozovat nově vybudovanou dětskou skupinu a v následujících 5 letech je možné tento provoz změnit na jiný typ služby sloužící občanům (např. oblast sociálních služeb, vzdělávání apod.).

Obecně může dle pravidel Národního plánu obnovy oprávněným žadatelem být pouze:

- právnická osoba, která je registrovaným subjektem v ČR, tj. osoba, která má vlastní identifikační číslo (tzv. IČO někdy také IČ);
- právnická osoba, která má aktivní datovou schránku;
- právnická osoba, která nepatří mezi subjekty, které se nemohou výzvy účastnit z důvodů insolvence, pokut, dluhu aj. (dle specifik výzvy)

Kontaktní osoby jsou uvedeny ve výzvě.

Aktuálně finišuje příprava výzvy z **komponenty 4.1 Systémová podpora veřejných investic**, subkomponenty 4.1.3 Finanční podpora přípravy projektů souladných s cíli EU, na podporu přípravy projektů v oblasti dostupného a udržitelného nájemního bydlení, kterou má v gesci Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. Jakmile bude vyhlášena, zahrneme ji do dalšího vydání našeho občasníku.

NÁRODNÍ ZDROJE:

1. **Ministerstvo vnitra ČR** vyhlásilo dne 22.9.2023 výzvu:

Výzva: JSDH V1 2024 - Pořízení nové CAS z rámcové dohody

Příjem žádostí: 26.09.2023 - 01.11.2023

Popis podporovaných aktivit: investiční účelové dotace pro jednotky sboru dobrovolných hasičů obcí.

Typ podporovaného žadatele: obec, zřizující jednotku sboru dobrovolných hasičů, zařazenou v kategorii JPO II, JPO III. **Míra dotace:** max. 70 % a max. 4 mil. Kč, dotace ex-ante i ex-post. **Hlavní způsobilé výdaje:** náklady na pořízení nové CAS: CAS 20/4000/240-SĚR; CAS 30/8500/510-S2R; CAS 30/9000/540-S3VH. **Další specifické informace:** Podrobné technické podmínky na vybrané typy CAS jsou uvedeny v příloze výzvy.

2. **Ministerstvo kultury ČR** vyhlásilo dne 1.9.2023 výzvu:

Podpora regionálních kulturních tradic 2024 (2. kolo)

Příjem žádostí: 30.09.2023 - 30.04.2024

V tomto dotačním programu jsou podporovány zejména projekty, jejichž význam (působení) překračuje rámec regionu, kulturní aktivity spjaté:

- a) s významnými výročími měst a obcí,
- b) s významnými výročími kulturně-historických událostí,
- c) s významnými výročími významných osobností českého původu působících v oblasti kultury.

Za významná jubilea jsou považována výročí kulatá ve smyslu 100., 200., 300. výročí atp., popř. výročí půlkulatá ve smyslu 150., 250., 350. výročí atp. Při výběrovém dotačním řízení jsou upřednostňovány projekty s jednoznačným přínosem pro oslavy či připomínky předemětných výročí. V případě projektů, které se vztahují k významným výročím obcí či měst, jsou při výběrovém dotačním řízení upřednostňovány projekty s hodnotnými a trvalými výstupy, např. s vydáním výroční publikace (almanachu, sborníku) o historii obce či města.

Dotace není určena na: akce k výročí založení souborů, orchestrů, divadel, kostelů, škol či jiných staveb; akce k výročí válečných událostí, bitev (rekonstrukce válečných soubojů apod.), k oživení technických památek (např. zvláštní jízdy historických vlaků), k výročí sborů dobrovolných hasičů atp.; realizaci prvních ročníků přehlídek a festivalů; akcí komerčního charakteru; zajišťování běžné činnosti organizací.

Typ podporovaného žadatele: obce a města; fyzické osoby a právnické osoby registrované nebo založené do 31. 12. 2022, které zabezpečují konkrétní kulturní činnost v regionu či obci nejméně jeden rok.

Míra dotace: Neinvestiční dotace se může poskytnout do výše 70 % neinvestičních nákladů kalkulovaných v rozpočtu (podle možností rozpočtu MK a významu projektu). Dále si ministerstvo vyhrazuje právo změny nebo doplnění podmínek tohoto dotačního řízení v případě, že dojde k legislativním změnám s následným dopadem na rozpočet ministerstva.

V případě snížení rozpočtu ministerstva v roce 2024 bude adekvátně snížena dotace na projekt.

MODERNIZAČNÍ FOND

Výzva: [Nová zelená úsporám 2030 - Bytové domy](#)

Popis podporovaných aktivit: Zateplení, novostavba, výměna zdrojů tepla, výměna zdrojů tepla, příprava teplé vody, fotovoltaické systémy, větrání, teplo z odpadní vody, zelená střecha, dešťovka, ekomobilita.

Podmínky naleznete podle příjemců na následujících odkazech:

Pro bytové domy - [fyzické a právnické osoby](#)

Pro bytové domy - [SVJ a bytová družstva](#)

Pro bytové domy - [veřejná správa, obce a příspěvkové organizace jimi zřizované](#)

Na závěr mi dovoluje ještě informovat o tom, že ačkoli stávající programové období 2021-2027 bylo teprve nedávno naplno zahájeno, příprava budoucího programového období 2028+ startuje jak na úrovni Evropské komise (činnost High Level Reflexion Group on Cohesion Policy při DG pro kohezi a reformy), tak i na úrovni členských zemí. Aktuálně probíhá pouze diskuse v rovině obecné: Zohledňují se zkušenosti z předešlých PO, reflektují a identifikují se aktuální výzvy a potřeby členských zemí ve snaze o nalezení obecných společných tezí pro nastavení budoucí kohezní politiky Evropské unie.

Podněty nebo zpětnou vazbu k tomuto vydání je možné zasílat na e-mail matulova.eva@brno.cz, budeme za ně rádi.

Zpracováno ke dni 29. 9. 2023